

**Итоги
организации отдыха и оздоровления детей и подростков в
Килемарском муниципальном районе в летний период 2025 года**

Летняя оздоровительная кампания в Килемарском округе прошла успешно и с достижением поставленных целей.

Особое внимание при проведении летней оздоровительной кампании 2025 года уделялось вопросам:

- ✓ усиления контроля за подготовкой организаций отдыха детей и их оздоровления, включая соответствие организаций отдыха детей и их оздоровления санитарно-эпидемиологическому и трудовому законодательству Российской Федерации, требованиям антитеррористической и противопожарной безопасности;

При подготовке к летнему сезону учитывались все факторы, чтобы отдых прошел комфортно и безопасно. В лагерях разработаны и утверждены в установленном порядке паспорта антитеррористической защищенности объектов, разработан алгоритм действий детей и сотрудников в случае возникновения чрезвычайной ситуации, персонал лагерной смены обучен действиям в случае возникновения чрезвычайной ситуации. Лагеря в плановом режиме обследованы на предмет соответствия требованиям Госпожнадзора и Роспотребнадзора. Все сотрудники своевременно прошли гигиеническое обучение, медицинские осмотры. Организации отдыха были полностью укомплектованы медицинским персоналом и работниками пищеблока. С целью обеспечения прозрачности деятельности лагеря и предоставления родителям и опекунам полной и достоверной информации об условиях пребывания детей на официальной странице организации разработан и наполнен раздел по организации летнего отдыха.

- ✓ обеспечения максимального охвата детей организованными формами отдыха, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (многодетные, малообеспеченные, дети участников СВО);

В период летних школьных каникул 2025 года работали 7 пришкольных лагерей: 4 лагеря на базе общеобразовательных учреждений района, 3 лагеря на базе учреждений дополнительного образования. Общий охват детей, посетившие пришкольные лагеря- 377 детей. По сравнению с 2024 годом наблюдается рост детей, посещающих пришкольные лагеря (в 2024г- 327 детей). Основное внимание при распределении мест в пришкольные лагеря было уделено детям, воспитывающимися в семьях, находящимся в трудной жизненной ситуации, многодетным семьям. Так, в 2025 году из многодетных семей, в организации отдыха детей и их оздоровления направлены 154 ребенка, 7 детей участников СВО, 33 ребенка находящиеся в трудной жизненной ситуации, 2 ребенка из категории дети, оставшиеся без попечения родителей, 8 детей, проживающих в социально-опасном положении (из них 1 стоит в КДН). Особое внимание в этом году было уделено посещению пришкольных лагерей детьми-инвалидами или детьми с ограниченными возможностями здоровья с целью создания равного

доступа к отдыху и оздоровлению данной категории детей. Квотирование по округу - 3 места. На эти места приняты 1 ребенок- инвалид в лагерь при Ардинской школе, 2 ребенка с ОВЗ в лагере при Килемарской и Визимьярской школах.

За счет средств республиканского бюджета отдохнули 272 ребенка (2024г- 260), за счет родительских средств 65 детей (2024 г- 27), за счет местного бюджета 40 детей.

В каждом лагере, согласно изменений в Закон о правах ребенка в Российской Федерации, которые устанавливают новые требования к организации детского отдыха и оздоровления, на сайте организации появилась страница специализированным разделом «Сведения об организации отдыха детей и их оздоровлении». Также разработаны и утверждены программы воспитательной работы и календарный план, которые соответствуют федеральной программе и календарному плану, утвержденные Министерством просвещения.

Питание в пришкольных лагерях было организовано самостоятельно (ЦДТ, ЦРФС по договору с Килемарской школой). По всем организациям были разработаны примерные меню с учетом физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах. В лагерях осуществлялся контроль за выполнением гигиенических рекомендаций по содержанию в суточном рационе основных пищевых веществ и энергии, выполнением натуральных норм продуктов.

В соответствии с постановлением Правительства РМЭ от 29 мая 2025г № 196 стоимость пребывания в детском лагере отдыха с дневным пребыванием в 2025 году составляет 2240 руб (2024 г-2030 руб) в смену на 1 ребенка при стоимости набора продуктов питания не менее 157 руб. в день без учета хозяйственных расходов.

Всего на организацию пришкольных лагерей 2025 года направлено 760,8 тыс. руб. из них: средства республиканского бюджета- 609,0 тыс. руб. (2024 г- 444, 8 тыс. руб.), средства местного бюджета- 80,1 тыс. руб (2024г- 147, 9 тыс. руб.), родительские средства- 145,6 тыс. руб (2024г- 54, 8 тыс. руб).

Хочется поблагодарить сотрудников учреждений культуры: библиотек, музея, домов культуры за совместное проведение мероприятий во время пришкольного лагеря.

- ✓ вопросам содействия в трудоустройстве подросткам в каникулярный период времени.

При совместном межведомственном сотрудничестве с Центром занятости населения в округе в летний период 2025 года трудоустроено 33 подростка, из них 10 – по отрасли «Образование».

В летний период, помимо пришкольного лагеря, дети и подростки были охвачены различными формами досуга, отдыха и занятости, включая туристические походы и слеты, экскурсии, пришкольные трудовые объединения, спортивные мероприятия, волонтёрскую деятельность и другие. В рамках малозатратных форм досуга с несовершеннолетними детьми в округе

организовано 13 форм досуга с участием 323 детей. В каждом поселении в течение летнего периода подростки организовывали дворовые площадки с проведением различных игр на воздухе.

В летний период на базе школ реализуются краткосрочные дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы: технической, физкультурно- спортивной, естественнонаучной, социально- гуманитарной, туристко-краеведческой, художественной направленности.

Не остались без внимания и дошкольники. На базе Килемарского детского сада «Теремок» реализуются краткосрочные дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы технической и естественно- научной направленности; на базе Килемарского детского сада «Кече» реализуется программа физкультурно- спортивной направленности; на базе сада при Визимьярской школе- социально- гуманитарной направленности.

Таким образом, летняя кампания 2025 года продемонстрировала широкий спектр возможностей для организации интересного и насыщенного отдыха детей и подростков, а также уделяла внимание воспитательным аспектам и социальной адаптации.